

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

A O XXIV.—NUM 9287

MADRID.—DOMINGO 26 DE AGOSTO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

CURACION INFALIBLE Y RAPIDA

de la anemia, de las enfermedades crónicas de todos los padecimientos originados por el sistema nervioso o el empobrecimiento de la sangre, espasmos nerviosos, palpitaciones, debilitamiento del organismo por consecuencia de largas enfermedades y de los vómitos causados por la debilidad. Con las gotas regeneradoras del Doctor Samuel Thomson y los óvalos de ANEMINADO DE LOS NIÑOS del Dr. Addison.
París, farmacia Gelin, 38, rue Rochefort. —Madrid, R. J. Chavarrí, droguista, 67, calle de Atocha.

LOS DOS FRANCOS

El mejor establecimiento en vinos de mesa a 3 pesetas arroba, 39. LIBERTAD, 39.

POLVOS ANTIGASTRALGICOS

contra las afecciones dolorosas del estómago, acedias, digestiones difíciles, vómitos, eructos, etc., preparados por D. P. Romeo, farmacéutico premiado en una exposición nacional de 1882. Por Mayor, Melchor García, Tetuan, 15, Madrid. Por menor, en las principales farmacias.

MAD. ANTOINE

limpia la dentadura por 5 rs y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infancia, 12, 2.

EDICION DE LA TARDE

DE A VER 26 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES ESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 24.
Caece de fundamento el rumor de que Alemania, Rusia y Austria han presentado a Francia una nota colectiva.
El National dice que los ministros asistentes adelantaron la fecha de su vuelta a París a causa de las noticias del Tonkin.
El general Bonet ha dirigido al ministro de Marina un telegrama fechado el 23 en Hong-Kong, anunciándole que mandó hacer en Fudai el 21 de este mes un reconocimiento ofensivo con 1800 soldados y 14 cañones.
La columna izquierda de la división atacó las trincheras defendidas por 8000 chinos, bien armados y volvió a Hanoi después de haber luchado todo el día.
El centro de la división durmió en las trincheras conquistadas y al día siguiente se fué a Hanoi.
La columna derecha se apoderó de una pagoda fortificada, pero los chinos rompieron los diques y una parte de los soldados tuvieron que embarcarse en varias cañoneras.
Sin embargo, los soldados franceses se mantuvieron en la pagoda, que sería fortificada.
El enemigo se replegó hacia Soutay después de haber evacuado todas las posiciones.
La prensa de París en general cree que los funerales del conde de Chambord se verificarán el 1.º de setiembre.
Todos los príncipes de la casa de Orleans asistirán. El señor conde de París y su hijo mayor saldrán el domingo próximo para Frohsdorff.
Los periódicos republicanos de París hablan con respeto del ilustre finado y de su lealtad.

Los periódicos monárquicos, enlutados, expresan su sentimiento por la pérdida del representante de la legitimidad.

Todos aplazan para más adelante el examen de las consecuencias que este fallecimiento puede tener para Francia.

Frohsdorff, 24 (tarde).
Según los deseos de la señora condesa de Chambord, los funerales de su marido se harán en el palacio de Goritz y no en el de Frohsdorff.
Londres, 25.

Mañana se cerrará el Parlamento inglés.—A. O.

En la próxima semana llegará a Madrid el alcalde primero, señor marqués de Urquijo.

El diputado a Cortes, Sr. Esteban Collantes, que se halla en la actualidad en San Juan de Luz, acompañará probablemente a S. M. en el viaje a la Coruña.

Ha salido para Vichy el distinguido oculista y ex-consejero D. Rafael Cervera, de donde se dirigirá a Amsterdam con objeto de presidir el congreso higiénico que se ha de celebrar en aquella capital el próximo 4 de setiembre.

Ha salido de Barcelona para Puzoscerda y la Seo de Urgel el nuevo gobernador militar de esta última plaza. En ella seguirán por ahora de guarnición un batallón de Vizcaya, el de cazadores de Alfonso XII y 400 caballos del regimiento de Tetuan.

El general Sr. Cuenca regresará de la Seo a últimos del presente mes.
Anuncia el Porvenir que el ministro de Fomento va a tomar una enérgica determinación con algunos empleados que aun no han acudido a ocupar sus puestos.

La prensa continúa discutiendo las ventajas e inconvenientes del viaje regio a Alemania.

Esa cuestión se tratará en cuanto S. M. el rey regrese, y se tratará en consejo de ministros con la amplitud debida.
Las afirmaciones y las negaciones de los periódicos, hoy por hoy, son prematuras.

Como el conde de Chambord gozaba de inmunidad extra-territorial, se abrió su testamento ante un alto funcionario de la corte de Austria.

Noticias de la Granja comunicadas con fecha 24 por nuestro correspondiente: «A las tres de esta tarde, acompañado de horrosos truenos y relámpagos, ha descargado un copioso aguacero, que ha durado hasta las seis, y ha contribuido a que disminuya el calor que se notaba hace días, quedando una temperatura deliciosa.»

Anoche tuvo lugar la anunciada función teatral a beneficio de la casa de socorro de este real sitio. Jamás se ha visto este teatro tan favorecido, no tan solo por la gran concurrencia (pues hubo necesidad de aumentar 40 sillas), sino por la belleza y calidad de las nu que han damas allí reunidas. El aspecto que ofrecía anoche este pequeño coliseo, era el del Real en miniatura; con la ventaja de que además de admirarse la hermosura y elegancia

del sexo bello, se gozaba de cierta franqueza de que carece aquel efecto de la consiguiente etiqueta.

Dicha función benéfica ha sido patrocinada por S. M. la reina, siendo presidida por la real familia.

A la entrada del teatro fueron recibidas las personas reales por las damas de la comision, señoras duquesa de San Carlos, duquesa de Alameda, condesa de Villanueva, marquesa de Valdecañas, el alcalde, el ayuntamiento y la empresa de don Francisco Romero, quienes ofrecieron a su majestad y altezas reales bonitos ramilletes de flores.

El galante ayuntamiento de esta localidad obsequió a todas las señoras con ramos, que les eran ofrecidos por los individuos del mismo al entrar en el teatro.

Las piezas puestas en escena fueron muy bien interpretadas por todos los actores que tomaron parte, siendo muy aplaudidos, especialmente Mariano Fernández, Ricardo Valero y Gerardo Peña, en la comedia, *Levántate muertos*, y las actrices doña Matilde García, doña Ana Varela y doña Concepción Solís, en la misma, y en *La campanilla de los apuros*. La simpática actriz doña Clotilde Mendoza no tomó parte en dicha función.

El beneficio obtenido para la casa de socorro, ha sido completamente satisfactorio.

Tengo entendido se proyecta dar otra función a beneficio de la capilla de los actores, con motivo de encontrarse aquí S. A. la infanta doña Isabel, presidenta honoraria, y D. Mariano Fernández, presidente efectivo, así como hermanos de la misma el señor Hernández y señora, empresarios de este coliseo.

Han llegado a este real sitio muchos viajeros, entre ellos los señores Longory, Bertran de Lis, Darlington, Aytaner y Gomez.
S. M. y A. A. han salido a paseo y continúan sin novedad en su importante salud.

Han entablado recurso de casación el *Correo Militar* y la *Propaganda Liberal* por las multas de 300 pesetas impuestas por la autoridad civil a dichas publicaciones.

Durante la estancia de S. M. el rey en Barcelona, el duque de Alenara Alta presentó un veterano de nuestras libertades patrias, llamado Juan Torrens, que cuenta 95 años de edad, y el cual vive retirado en el pueblo de Taya.

Este anciano, que fué uno de los defensores de la inmortal Gerona, presentó al rey su diploma y hoja de servicios, obteniendo una cariñosa acogida.
S. M. le despidió estrechándole la mano afectuosamente.

En cumplimiento de la voluntad expresada del conde de Chambord, no habrá ceremonia alguna fúnebre en Frohsdorff.

El entierro se verificará con gran solemnidad dentro de ocho ó diez días. El sepelio se hará en Goritz, en el panteón de la familia, al lado de su abuelo Carlos X.
La ceremonia del entierro proporcionará probablemente ocasión a una manifestación, a la que se proponen

asistir numerosos franceses de todos los matices monárquicos.

En la redacción de la *Correspondencia Militar*, situada en la calle del Pozo, número 46, se están reuniendo firmas para la exposición que se trata de elevar a S. M., solicitando que se conceda ingreso en la Academia General a los hijos de militares que no han obtenido plaza, con arreglo a una prescripción reglamentaria, sin embargo de haber obtenido en el examen mayor número de puntos que algunos hijos de hombres civiles declarados alumnos de la citada academia.

Las personas interesadas pueden firmar por la mañana de 9 a 12 y por la tarde de 3 a 7.

Se ven bastante juiciosos y conviene con mucho de lo que ha sostenido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, las siguientes impresiones políticas del *Globo*:

«La gran mayoría piensa que apenas el rey llego a Madrid el lunes, se planteará la crisis, bien sea llevando el gobierno la cuestión de confianza, bien por incitaciones de quien puede hacerlas. Nosotros no somos de esta opinión.»

Al regreso del rey de esta su primera excursión, tal vez el mismo día se reunirán los ministros todos para comunicar se impresiones, y al día siguiente habrá otro consejo con el rey y acaso un segundo consejo para disponer su corto viaje a la Coruña.

Esta segunda excursión será breve. Los reyes estarán de vuelta para el 6 ó el 7. Aquí tropezamos con el inconveniente de que aun no se sabe si realizará D. Alfonso su anunciado viaje a Alemania.

Entre las personas que le acompañan creemos que si, y ayer se recibieron aquí despachos en este sentido. Cuestión digna de estudio es si la opinión se ha pronunciado visiblemente en contra.

En la hipótesis de que la opinión triunfe, inmediatamente sobrevendrá la crisis. Los que esperan confían en que será total. Los constitucionales, no solo lo dudan, sino que confían en que el Sr. Sagasta será el llamado a reconstituir el gabinete.»

El *Imparcial* publica hoy el siguiente despacho telegráfico:

«Biarritz, 24 (por la tarde).
Cuarenta y siete conservadores han dado hoy en el Palais Biarritz un suculento almuerzo al señor Romero Robledo.»

En este momento, Romero está pronunciando un discurso político.
«Declara que las desventajas de la patria le impiden hacer un brindis que en otra ocasión justificarian la unión y el porvenir del partido conservador liberal. Hoy, añade, solo es posible un brindis expresando el sentimiento que embarga nuestros ánimos en frente de acontecimientos trágicos que han alido a todos los buenos españoles.»

El partido conservador tiene por principal y suprema aspiración el luchar siempre en defensa de la monarquía.

«Propongo brindemos por la ventura de S. M. don Alfonso XII y su augusta familia: por la consolidación y porvenir de la monarquía española y por la tan amada y tan querida dinastía reinante.»
Romero Robledo ha dirigido al ter-

minar el almuerzo, el siguiente telegrama al señor Cánovas:

«Reunidos numerosos amigos en fraternal banquete, he brindado en nombre de todos, exclusivamente por su majestad el rey. Todos me encargan trasmita a Vd. la expresión de su cariño y adhesión incondicionales, que son las del partido conservador a su ilustre jefe, por aquellos servicios que hoy son tanto más apreciados, cuanto que los han puesto mas en relieve las desventajas de la patria.»

La prensa inglesa hace justicia al gobierno español por las reformas que realiza y la atención que presta a las cuestiones financieras.

Dice la *Concordia*, de Vigo, que una señora ha muerto en aquella localidad a consecuencia de la picadura de una avispa.

El buzo Inocencio Muñoz y Benítez ha salvado en el presente verano en las aguas del Guadalquivir, a dos señoras y a siete jóvenes de doce a diez seis años de edad, los cuales estuvieron a punto de perecer ahogados.

En Villagarcía (Galicia) se van a construir casas de campo por encargo de familias de Madrid.

En Bolsa circulan las noticias políticas más absurdas. No hay cuestión alguna que afecte al orden publico ni temor de ninguna clase respecto a la recaudación.

La cobranza ofrece aumentos importantes, comparada con años anteriores, y el pago de todas las obligaciones nacionales se realiza con admirable precisión.

En breve se anunciará el próximo pago del trimestre de la deuda perpetua que vencerá el 30 de setiembre.

Las familias se preocupan un estos días de la futura carrera que d-beo elegir sus hijos que son bachilleros en artes. Se consultan los programas de estudios de las escuelas de ingenieros civiles, agrónomos, montes, minas y caminos; de las facultades de derecho, medicina, farmacia, ciencias y filosofía y letras; de las escuelas especiales de comercio, arquitectura, pintura, escultura y grabado y notariado, y de cuantas profesiones tiene organizadas el Estado.

De la elección depende el porvenir de la juventud estudiosa.

Para-e seguro que la tendencia de la izquierda dinástica, dispuesta a transigir en lo de la reforma constitucional, renunciando a ella para formar el partido liberal con los amigos del gobierno, está capitaneada por los Sres. Moret, Linates Rivas, Mosquera y Becerra.

Los intransigentes son los señores duque de la Torre, general Lopez Dominguez y Montero Rios, los cuales, en opinión del Sr. Navarro Rodrigo, apoyarian un gabinete Posada Herrera.

La actitud política del Sr. Martos se reduce en estos momentos a pedir a las Cortes actuales que restablezcan el sufragio universal.

La novedad política del día es la actitud en que se supone al Sr. Navarro Rodrigo, y a sus amigos.
Dice que el Sr. Navarro no acepta-

ria puesto ministerial alguno sino en un gabinete de conciliación izquierdista, presidido por el Sr. Posada Herrera. Se asegura, en las mismas referencias atribuidas a los amigos del Sr. Navarro Rodrigo, que de continuar el Sr. Sagasta al frente de la presidencia del gobierno, pasando al Senado el Sr. Posada Herrera, y entrando en el ministerio el Sr. Alonso Martínez, el candidato más probable para la presidencia del Congreso sería el mismo Sr. Navarro Rodrigo.

En muchos periódicos se dá como seguro que tan pronto como S. M. el rey regrese a Madrid, abordará el gobierno la cuestión de confianza política y surgirá la crisis ministerial.
Otras personas más juiciosas, y quizá mejor informadas, aseguran que a la vuelta de S. M. el rey de su viaje, se planteará la cuestión de si debe ó no levantarse la suspensión de las garantías, y que nada se dirá de cuestión de crisis ni de cuestión de confianza, lo más pronto hasta que su majestad regresó de la Coruña y de la Granja.

Leemos en un colega: «La noticia del fallecimiento del conde de Chambord no ha producido en París, sin duda por lo esperada, el efecto que algunos sospechaban. Un periódico de la legitimista, que creemos sea la *Union*, al dar ayer cuenta del fallecimiento, exclama: «¡Ha muerto Enrique V, viva Felipe VIII!»

Así lo dice un telegrama de origen autorizado.
Nos extraña que, teniendo el nombre de Luis Felipe, como su padre, renuncie a llamarse Luis Felipe II, y vuelva a recoger la numeración de los Felipe, remontándose hasta Felipe VI, que fué el primer Valois que reinó en Francia, por los años de 1338 a 1350.»

El *Imparcial* anuncia lo siguiente: «Parece que el Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra ya en París, si bien no reside en su domicilio habitual. Nada nuevo respecto a su expulsión del territorio francés, y nada se sabrá en definitiva sobre este extremo hasta dentro de algunos días.»

Una opinión del *Liberal* sobre la cuestión política, conforme con la de LA CORRESPONDENCIA, con la del *Globo* y con las más autorizadas:

«Segun todos los indicios, en este consejo (el del 27) no se tratará de ninguna cuestión política, ni del viaje a Alemania, reservándose el examen de todos estos asuntos para cuando el rey vuelva de su excursión a la Coruña.»

El mismo periódico, ó sea el *Liberal*, hace ya otras apreciaciones políticas que, sin negar que sean posibles, nos parecen poco seguras.

Dice el *Liberal* que el nuevo ministerio no tendrá más objetivo que realizar la unión entre constitucionales e izquierdistas; que si no lo consigue caerá inmediatamente, y que ya pueden darse por muertos los centralistas.
Esto no pasa de ser una opinión particular.
El *Globo* y otros periódicos aseguran que el marqués de Sardoal no formará parte del nuevo ministerio cuando se constituya.

n el cajón de un mueble, y se las guardó, siguiendo a su compañero, cuya estraña dominación sufría pasivamente.
Salieron del hotel de la calle de Suresnes, y pronto llegaron a la plaza de la Magdalena.

XXXIX.

Al llegar al punto de omnibus de la Magdalena a la Bastilla, desierto a aquellas horas, vieron dos coches de alquiler.

Los cocheros dormían profundamente sobre el pescante de sus vehículos respectivos, embobados en sus gruesos carricks y sus grandes tapa-bocas. Los caballos de los mismos tiraban bajo sus mantas casi diáfanas.

Mauricio despertó a uno de los cocheros dándole un tirón del carrick, y le dijo en lenguaje popular:

—¡Eh, compadre! ¡hay medio de que pueda mear las patas vuestra almaná!
—¿A dónde quiere ir?—preguntó el cochero frutándose los ojos.
Mauricio repuso riendo:

—Aquí corquita... a la Pinta Grande.
—¿A Bercy? camino de Charenton, ¿y jamás se acerca? No, no puede ser, ¡diablo!
—Habrá buena propina; no somos tacaños.
—Subid, pues.
Mauricio abrió la portezuela.

—Sube, chico,—dijo a Lartigues empujándole y entrando luego él mismo.
El caballo salió a buen paso.

—Pero vamos a ver,—empezó el supuesto capitán,—¿quereis explicarme por fin que es lo que vamos a hacer?
—No pienso explicar nada,—interrumpió Mauricio.—Me vereis obrar y creo que no os costará mucho comprender. Por el momento tengo que reflexionar y coordinar varias ideas. Permanezcamos, pues, cada uno en nuestro rincón. Además no me gusta hablar de negocios en coche, es peligroso.

Y el joven no volvió a desplegar los labios con gran pesar de Lartigues cuya imaginación trabajaba en balde.
La distancia desde la plaza de la Magdalena a Bercy es muy grande.

Sin embargo en una hora llegó el coche a la Pinta Grande.
Mauricio tocó el brazo de su compañero.
—Vamos a bajar aquí,—le dijo,—andaremos lo que nos falta a pie.
Bajó uno de los cristales de delante y mandó parar al cochero.

El coche se detuvo.
Apearonse los dos hombres, pagaron la carrera, le dieron al cochero un franco de propina, hizo este último dar media vuelta al caballo y se alejó el coche.

Mauricio y Lartigues se dirigieron rápidamente hacia la punta de Charenton.
Después de haber salido de las fortificaciones el hijo de Aimé Jobert tomó el camino de la izquierda que conducía al bosque de Vincennes.

Llegaron en veinte minutos.
No debía amanecer hasta dentro de dos horas era una de esas mañanas de invierno nebulosas y tristes.
El cielo, gris oscuro, se parecía a un cielo de la Siberia.
Lartigues y su compañero torcieron a la derecha y empezaron a costear la orilla izquierda del lago hasta llegar a un puentecito de madera, el cual iba a parar a un islote de rocas en medio del lago mencionado.

Mauricio aflojó el paso y pareció reflexionar uno ó dos minutos, volviendo a emprender su rápida marcha al cabo de este tiempo.
Al llegar al sitio donde el lago se estrecha y forma una curva, que va hacia la isla, se detuvo.

—Ya hemos llegado,—dijo en voz baja a Lartigues,—ahora tenemos que andar por el hielo.
—¿Por el hielo?—repitió Lartigues estupefacto.
—Sí.
—¡Diablo! ¿No hay ningún peligro?
—Ninguno.
—¿Estais seguro?
—Diantre, ya lo creo, y si os tomaseis la molestia de reflexionar un momento, lo estaríais tanto como yo. Hace ocho días que está helando. El hielo debe tener de 12 a 15 centímetros de espesor, lo cual me parece bastante... Podían pasar coches por encima. Seguidme.

Y el joven siguió adelante, no sin cierto cuidado para no resbalar sobre la helada superficie.
Lartigues iba detras del joven, pero del mismo confesar que lo hacia un poco a disgusto.
Mauricio andaba con aplomo.

El supuesto capitán tenía, por el contrario, que llevar mucho cuidado para no resbalar y perder el equilibrio.

El nuevo amigo de Valentina Dharville distinguido, a través de la oscuridad, el templete que coronaba la isla de que hemos hablado mas arriba, y se dirigió hacia ella.

Pronto llegó a un grupo de rocas de las que en tiempo ordinario caían pequeñas cascadas de agradable murmullo.
Las cascadas, cristalizadas por el frío, permanecían inmóviles y mudas.

Mauricio se detuvo.
—Sentémonos,—dijo a Lartigues, haciéndolo en un saliente de la roca;—tengo que tomar mis últimas disposiciones.
—¿No podían vernos?
—No es fácil que nos vean, con la oscuridad que nos rodea. Los alrededores del lago están completamente desiertos y los guardas durmiendo muy tranquilamente, sin pensar en esconerse al frío nocturno, por lo que los doy la enhorabuena. Podemos trabajar a gusto.

—¿Trabaja?—
—Indudablemente.
—¿Pero cómo?
—Ya lo vereis.
—Al mismo tiempo que Mauricio hablaba, dirigió una mirada en torno suyo.

Veíase a sus lados varias rocas agrupadas artísticamente.
Delante de él y hacia una distancia de unos cuarenta metros se veían más rocas; pero entre la primera y la última línea de estos grupos graníticos, había un espacio libre formando una especie de canal de metro y medio de ancho, por diez a doce de largo.

—Aquí es,—murmuró el joven al ver a aquel canal. ¡Manos a la obra!
Se levantó, dirigióse al sitio elegido y miró hacia la orilla.

Ten lejos como alcanzaba su vista, todo permanecía silencioso.
El joven se desabrochó la chaqueta, sacó la sierracilla y se arrodilló en el hielo.
Lartigues que le había seguido se preguntaba si el nuevo aliado de la sociedad de los Cinco había perdido el juicio.

—¿Dadme la botella del aceite,—dijo Mauricio.
—¿Ela aquí... ¿qué vais a hacer?
—Ya lo vereis, pero ni una palabra.
Mauricio engrasó la punta del berchiqui, se ar-

Y al mismo tiempo descansaba su hermosa cabeza en el pecho de Alberto.
El joven depositó en su frente un beso abrasador y puro al mismo tiempo.

Maria se estremeció y volvió a decir:
—¡Vuestra esposa!
—Si mi padre ha venido esta noche aquí,—repuso Alberto—ha sido para veros... para conocer a vuestra madre, pues no le he ocultado ni mi amor ni mis proyectos... Ha venido para poder pedir muy pronto vuestra mano a vuestros padres.

—¿Pedir mi mano!—repuso Maria con cierta inquietud.
—Indudablemente.
—Y habéis creído ver que no le gustabais a mi madre... ¿y si se negara a consentir?
—Eso no impediría nuestro enlace, pues estoy seguro que el señor Bressolles, vuestro padre, está de mi parte, y sabría imponer su voluntad. Hablaría con autoridad. Es su derecho y sería su deber.

—¡Oh sí, mi padre es bueno. No vive más que para mí; pero mi madre...
—Vuestra madre tendrá que obedecer,—interrumpió Alberto.—¿Me amais, no es cierto, Maria?
—¿Que si os amo? ¡Oh, sí, con toda mi alma!
—Y me jurais no pertenecer jamás a otro que no sea yo?
—¡A otro!—repuso la joven palideciendo.—¡Yo la mujer de otro! ¡Jamás! ¡Preferiría antes morir!...

—Me amais bastante para resistir a vuestra madre?
—Resistiría hasta a mi mismo padre, si fuese preciso.
—Entonces nada tenemos que temer... ¡El porvenir es nuestro! ¡Seréis mi mujer bien amada!

El joven volvió a atraer a Maria contra su pecho, y por segunda vez tocaron sus apasionados labios la frente de Maria.

—Esta se levanta.
—Debemos volver al salón,—dijo.
—Vamos, mi bien amada.

Dió Alberto el brazo a la joven y salieron del salón ebrios de amor, esperanza y felicidad, y volvieron a mezclarse entre la multitud.

Pablo de Gibray y Ludovico Bressolles a quienes la casualidad habia reunido, hablaron largo tiempo junto al alfeizar de una ventana.

El ex-arquitecto se sentía arrastrado hacia aquel juez, joven aun pero cuyo rostro parecia envejecido antes de tiempo por los trabajos, las meditaciones y tal vez los pesares.

Después de la terrible escena a que hemos asistido, el juez de instrucción queria cerciorarse, hablando con Ludovico Bressolles, que su primera suposición no habia sido errónea.

Pronto tuvo la prueba de lo que queria saber. Al cabo de diez minutos de conversación sabia a ciencia cierta que el ex-arquitecto era el hombre más honrado que podia darse.

Bastaronle algunas palabras para comprender que el señor Bressolles vivia en mala inteligencia con su mujer, y que las fiestas dadas en el hotel tenían por único objeto encontrar un marido para Maria de lo que queria verse libre a toda costa su madre.
El señor de Gibray, hombre de talento y juez hasta las uñas, tenía el arte de preguntar sin aparentarlo.
Ludovico Bressolles sufrió un interrogatorio en regla a pesar suyo; confesó sin darse cuenta de ello, que Valentina era una criatura perversa que le habia engañado en todo tiempo, le engañaba aún, no tenía corazón y detestaba a su hija, porque tenía celos de su hermosa.

XXXVII.

Saben nuestros lectores hace mucho tiempo que Pablo de Gibray era leal y bueno.
Compañero con toda sinceridad a Ludovico Bressolles y a Maria, que no merecian, ni el tener una mujer tan mala, ni la joven una madre tan perversa.

—¡Si, piedad para ellos,—pensaba,—pero para ella justicia.
Terminada la conversación buscó a Alberto con una mirada, y vio que seguia dando el brazo a la hija del arquitecto.

La felicidad y el amor se pintaban en el rostro de su hijo.
Nublóse su frente.
Se aproximó a la joven pareja en compañía de Ludovico.

—¡Hijo mio,—dijo a Alberto,—es hora de marcharnos.
—¡Y!—exclamó Maria con graciosa voz.—Serán escasamente las doce de la noche.

—Es cierto, señorita,—repuso el magistrado,—pero el tiempo no me pertenece... Estoy abrumado por el trabajo y por consiguiente fatigado, y si no tomase algunas horas de descanso me faltarian las fuerzas para cumplir con mi obligación.

—¡Vamonos, padre,—dijo Alberto vivamente.—Estoy dispuesto.

—No me atrevo a insistir para que os quedeis,—dijo el ex-arquitecto.—Se que cuando el deber manda es preciso obedecer, pero a lo menos prometednos que tendremos el placer de volveros a ver en la primera reunion.

—No me atrevo a comprometerme,—repuso el juez de instrucción con cierto embarazo.
—¿Quién os lo impide?
—¡No roto con todas mis costumbres para venir esta noche. No sé si otro día estaré libre. Pueden presentarse dificultades morales ó físicas... En fin, no puedo prometer.

—Los obstáculos que puedan existir para vos, creo que no impedirán a vuestro hijo el que venga—murmuró la joven bajando la vista mientras que un vivo carmin cubria sus mejillas.
El juez instructor se estremeció.

—¿Qué debía contestar a aquello?
Miraba como inadmisibles la idea de un enlace entre Maria y su hijo, por razones que conocen nuestros lectores.

—Le permitis su lealtad dejar que su hijo frecuentase aquella casa, dadas las indicadas razones?
Por otro lado para prohibirle que volviera tenía que dar algún motivo, lo cual ni podía ni queria hacer en aquel momento... Así, pues, se contentó con decir:

—Mi hijo es libre, señorita.
—Estas palabras, pronunciadas con sequedad, produjeron en la joven una impresión muy dolorosa.

Alberto, que solo pensaba en su felicidad, no vio nada de particular en ellas.
Su padre afirmaba su libertad; hé aqui todo. ¡Qué más natural!
Cogió las manos de Maria y las estrechó entre las suyas. Tenia muchos deseos de haberlas llevado a sus labios, pero no lo hizo.
—Tened la bondad de presentar nuestras escusas a la señora Bressolles,—continuó el magistrado,—no quiero distraerla de sus ocupaciones de ama de casa cuando fuera un instante.
—Hé aqui mi madre,—dijo de pronto Maria, que acababa de ver a Valentina, y fué a buscarla, trayéndola de la mano, y dijo:

El lunes próximo, á las once de la mañana, se reunirá en el ayuntamiento de Madrid la comision de espectáculos.

Están vacantes las sillas episcopales de Cádiz, León, Oviedo y Calahorra. Al provenir esta última pasará a Logroño, quedando reducidas á colegiatas las iglesias de Calahorra y Santo Domingo de la Calzada.

Desde hoy los telegramas para Chile cuestan 12 pts. 07 cts. por palabra, á partir de Lisboa, via Pernambuco y 13'85 pts. por la via Galveston, á partir de Francia ó de la Gran Bretaña.

El alférez de la guardia civil, que según se ha dicho, fue detenido por los guardias de orden público en el viaducto de la calle de Segovia, se ha acercado á nuestra redaccion para rogarnos hagamos constar que no tuvo, ni mucho menos, la intencion de arrojarse desde dicho puente, como se ha supuesto, sino que se acercó á la barandilla y asió uno de los barrotes, sin otro objeto que el de poder apreciar la resistencia del mismo.

Laudable es el salvamento hecho por el capitán del buque Teresa de la matrícula de Barcelona, D. Benito Bofill, en su última travesía de Cienfuegos á aquella capital.

Al hallarse á la altura de la isla de Flores, dividió un bulto en el mar, al que dirigió su buque, y encontrando que era un bote con un hombre, procedió á recogerlo, resultando ser un pescador de aquellas islas que hacia tres dias habia zozobrado con su embarcacion, viendo perecer á tres de sus compañeros, el último pocos momentos antes de ser el recogido.

El citado náutico, de nacion portuguesa ha sido conducido por dicho capitán hasta el puerto de Barcelona, como más apropiado para su reparacion por medio del consulado de dicha nacion en aquella plaza.

Algunos periódicos reproducen el siguiente párrafo del Progreso: «Persona que debe saberlo nos ha contado que el primer telegrama que mandó D. Pineda al saber la insurreccion militar, y que el creyó movimiento político, fue, sobre poco más ó menos, el siguiente: «Lo ocurrido es ineficaz: pida inmediatamente suspension de garantías: reprime el movimiento con mano tan fuerte que quede ejemplo eterno de castigo.»

Con afirmar que no existe semejante telegrama, huelgan los comentarios que del mismo hacen los periódicos.

VIAJE DE S. M. EL REY.

De nuestro corresponsal de Lérida recibimos las siguientes noticias fechadas el 24: «Brevisima ha sido la estancia de su majestad el rey en esta localidad. Despues de recibir en la estacion á las autoridades todas, militares, civiles y eclesiásticas, prestaron igualmente el homenaje de sus respetos comisiones de los comités constitucional, izquierdista y conservador, teniendo para todos el joven soberano las mayores atenciones, pronunciando con este motivo frases de agradecimiento.

S. M. el rey no visitó la catedral por falta de tiempo, concretándose á revisar las tropas y dar una vuelta por la poblacion, acompañado del escelentísimo señor capitán general del distrito, gobernador civil de la provincia y alcalde constitucional de esta ciudad.

La diputacion provincial y el municipio tenian dispuesto un delgado coche, que S. M. no aceptó por las causas arriba indicadas.

En un tren especial de Barcelona regresaron ayer á esta capital las fuerzas del regimiento del Rey, encargadas de cubrir las estaciones de esta provincia durante el paso del tren real. Igualmente lo hizo, procedente de aquella ciudad, el segundo batallon del regimiento de Albuera.—Arroyo.

Telegramas oficiales recibidos esta tarde: Zaragoza, 25 (9'25 m.). Al ministro de Gracia y Justicia el presidente de la audiencia: «Las seis y veinte minutos de esta mañana ha salido S. M. para Logroño y Burgos, siendo despues en la estacion por numerosas comisiones, de las que forma parte la de esta audiencia. Un gentío inmenso le ha vitoreado con gran entusiasmo. El gobernador acompaña á S. M. hasta el conflujo de la provincia.»

Tudela, 25 (9'22 m.). En este momento pasa por la estacion del ferro-carril de esta ciudad S. M. el rey, sin novedad. Alfaro, 25 (9 m.). S. M. el rey pasó sin detenerse en esta estacion, á las ocho y cincuenta y tres minutos, continuando su viaje sin novedad.

Calahorra, 25 (9'45 m.). A las nueve y diez y seis minutos pasó S. M. por esta sin novedad. Ha recibido una entusiasta ovacion en los andenes, donde esperaba la llegada del tren real un inmenso gentío y las autoridades.

Logroño, 25 (10'20 m.). En este momento llega sin novedad á esta capital S. M. el rey.

Logroño, 25 (10'50 m.). Gobernador al ministro de la Gobernacion: «S. M. el rey ha sido cariñosamente felicitado por los pueblos en todas las estaciones de tránsito de esta ciudad. Acaba de llegar á esta ciudad (diez y media de la mañana) siendo en estos momentos objeto del más respetuoso y entusiasta recibimiento por parte de las autoridades, corporaciones funcionarias é inmensa concurrencia de la localidad y pueblos comarcanos, que incesantemente aclaman al monarca.

Logroño, 25 (12 t.). Ministro de la Guerra al presidente del Consejo: «El tren real ha llegado á esta estacion á la hora anunciada. Durante el trayecto desde Zaragoza, S. M. ha sido objeto de una continuada ovacion por inmensa multitud procedente de los pueblos que se hallan sobre la via y de otros muchos algo distantes.

En Tudela esperaba á S. M. el rey el general en jefe del ejército del Norte, que subió al tren real. S. M. acaba de revisar las tropas de esta guarnicion y cantones inmediatos, que le han aclamado con gran entusiasmo. S. M. se dispone á visitar en este momento algunos cuarteles y parte de la poblacion. Esta se halla vistosamente engalanada, con colgaduras en los balcones.

Telegramas de nuestro corresponsal especial: «Logroño, 25 (12 t.). La recepcion hecha aquí á S. M. ha sido muy entusiasta. Inmenso gentío ha aclamado al joven monarca. En la carrera le han seguido, vitoreándole, mas populares.

Las tropas formadas en el camino de Lardero han sido revistas por su majestad. En el rostro de los lanceros de Numancia veíase marcado el arrepentimiento por su falta de disciplina. Al pasar el rey entre filas, los soldados bajaban la vista, pero al contestar á las vivas que daban los jefes, ni uno solo dejó de hacerlo con marcado entusiasmo.

En este instante se verifica la recepcion en el ayuntamiento.—Mencheta.

Logroño, 25 (12 t.). El rey ha visitado los cuarteles. Reunida la oficialidad, ha pronunciado S. M. un discurso notabilísimo. Confío tener intereso y telegrafiaré desde Haro ó Miranda.

La aglomeracion del servicio telegrafico me obliga á ser parco de palabras.—Mencheta.

Telegramas oficiales recibidos á última hora: Logroño, 25 (12'20 t.). En este momento parte el tren real para Miranda y Burgos.

S. M. el rey, durante su corta permanencia en esta ciudad, ha sido objeto de la más entusiasta acogida por el pueblo y el ejército, que le han vitoreado incesantemente en la revista y durante todo el tránsito hasta el momento de partir.

Haro, 25 (12'7 t.). S. M. el rey acaba llegar á esta villa y continúa su viaje sin novedad. Las autoridades de esta ciudad, Santo Domingo y pueblos limítrofes esperábanle en la estacion, en donde ha sido vivamente vitoreado por un gentío inmenso que llenaba el anden.

Miranda, 25 (13'7 t.). Llega en este momento el tren real. Miranda, 25 (2'40 t.). S. M. el rey sale en este instante.

Brievista, 25 (4 t.). El tren real ha pasado por esta estacion sin detenerse á las 3,40 de la tarde con direccion á Burgos y sin novedad.

Burgos, 25 (4,40 t.). En este momento acaba de llegar S. M. el rey.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 26 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PONENTE.—Ley autorizando al ministro del ramo para que pueda otorgar la sustitucion de motor animal por el de vapor, en el tranvia de Málaga á Velez. —Real orden disponiendo que se anuncie por oposicion la catedra vacante de historia natural de la facultad de ciencias de la universidad de Sevilla.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes despachos TELEGRAFICOS: Paris, 25. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por

100, 79-88; 5 por 100, 108-48.—Fondos españoles: 4 por 100 anterior, 88-60.—Obligaciones de Cuba, 308-78.—Consolidados ingleses, 105-116.—Ultima hora, 4 por 100 anterior, 85-88; ídem amortizable, 75-90.—Obligaciones de Cuba, 428-80.

Londres, 25. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 anterior español, 88-60. Paris, 25. Los periódicos republicanos dicen que el fallecimiento del conde de Chambord no pondrá á la república francesa en peligro.

Los diarios monárquicos creen que está asegurada la unidad del partido realista. El Soleil dice que la casa de Francia no desahuciará con la muerte del conde de Chambord; que si se ha concluido la rama mayor, la rama menor vive todavía.

Los Gacetas cree probable que el conde de París notificará por cartas á todos los príncipes de Europa el fallecimiento del conde de Chambord, y que declarará que acepta los deberes y los derechos que dimanan de su nacimiento.

Los diputados provinciales (reunidos de provincia) de la Vendée y del Loira inferior, levantaron la sesion en señal de luto con motivo de la muerte del conde de Chambord.

Santander, 25. A las doce de la mañana de hoy ha fundado en este puerto el vapor correo Coruña, sin novedad, con 269 pasajeros de carácter oficial y 87 particulares.

Londres, 25. Se ha cerrado el Parlamento inglés. El discurso de la reina dice que la claridad está en buenas relaciones, que la reorganizacion de la administracion del Egipto ha sido retardada á causa del cólera, pero que va adelantando en la senda del progreso.

El discurso real añade que la conferencia del Danubio ha dado un resultado favorable al comercio, y que el incidente de Madagascar da lugar á un cambio de comunicaciones amistosas con el gobierno francés, que darán un resultado satisfactorio. Según el discurso real, la situacion de Irlanda ha mejorado.

El Parlamento inglés ha suspendido sus tareas hasta el 12 de noviembre próximo. Paris, 25. Un telegrama del almirante francés Pierre, dirigido al ministro de Marina de Francia, anuncia que la causa formada al misionero inglés, señor Schaw de Tamatave, se ha sobrestado, y que ha sido puesto en libertad en la isla de Bourbon.—Fabra.

Anoche se ha recibido el siguiente TELEGRAMA: Paris, 25. El testamento del conde Chambord se abrirá cuando estén reunidos en Frensdorff todos los príncipes de Orleans.

Verificado el embalsamamiento, el cadáver será vestido de rigurosa etiqueta. En la semana próxima saldrá de Galicia para Biarritz el Sr. Elduayen, pasando por Madrid, en donde se detendrá un día.

El 10 llegará á Viena dos hombres y una señora que han ido á caballo desde Paris. Empezaron el viaje el 24 de junio y han atravesado constantemente á caballo Francia, Suiza, la Selva Negra y los Alpes austríacos. Los tres jinetes disfrutan de escelente salud y se proponen continuar su viaje hasta Pesth. Probablemente esta es la vez primera que una señora va á caballo desde Paris á Viena.

El concierto que se celebró en el Buen Retiro, produjo 2500 pesetas al municipio.

Ha llegado á Lisboa el ministro de la Guerra y ha salido con direccion á Parada de Gonta el ministro del Negocio, siendo sustituido por el de Negocios extranjeros.

Han sido nombrados administradores de Propiedades é impuestos, de Murcia, D. Miguel Santos; de Barcelona, D. Bricio Maria Caramés; y de Toledo, D. Eugenio Cancio. Villamil.

La comision de Beneficencia, presidida por el alcalde, se ha ocupado de la provision de la plaza de jefe administrativo de la Casa de socorro del distrito del Hospital, vacante por dimision del que la desempeñaba, aprobando la sustitucion temporal propuesta por el teniente alcalde interino, á fin de que no se interrumpian los trabajos de dicha casa, y acordándose que la provision definitiva se haga á propuesta del teniente alcalde propietario presidente de la referida casa.

Acordóse tambien anunciar á susta el servicio de trajes para los aislados de San Bernardino.

Han sido nombrados jefes de negociado del cuerpo de abogados del Es-

tador de primera clase, D. Teobaldo Rajarés y Castells; de segunda, don Rafael Guerau; de tercera, D. Valero Graña, y oficial de primera clase del mismo cuerpo, D. José Casado y Macho.

La junta municipal de instruccion pública ha discutido ampliamente la solicitud de varios profesores, reclamando se les concedan las gratificaciones señaladas en presupuesto. Tambien ha acordado el traslado de algunos profesores y el arreglo necesario para que el número de maestros sea proporcionado al de alumnos de cada escuela.

Tiene verdadera importancia y merece que el gobierno se fije en el siguiente asunto de que habla el Diario de Barcelona: «Un grave conflicto económico tiene hoy honramente preocupados á nuestros comerciantes, navieros y viticultores. Desde el día 28 de julio último, la pipa de vino comun que solo satisfacía á su introduccion en la isla de Cuba por derecho de consumo 11 reales, satisface en dicho concepto la enorme contribucion de 280 rs., en virtud de la aplicacion del art. 7.º de la ley de presupuestos de Ultramar votada precipitadamente al cerrarse la última legislatura.

La isla de Cuba, que es uno de los mejores mercados para nuestros caldos, dando gran vida á nuestro abito de comercio y marina, se ha resentido de tal suerte al plantearse tan grave medida, que se han recibido estos dias en Barcelona muchos telegramas, pintando con vivisimos colores el sobresalto que allí reina, sembrando la alarma en nuestra plaza que ve próxima á cegarse una de las más ricas fuentes de su tráfico.»

Ayer tarde se reunió de nuevo el consejo de Instruccion pública, bajo la presidencia del señor ministro de Fomento. Ya conocemos nuestros lectores el objeto de esta reunion: someter al examen y discusion de este cuerpo consultivo el proyecto de decreto reformando la ensenanza del derecho.

La reunion duró cuatro horas. El señor Gamazo leyó el proyecto que adelantó anteayer LA CORRESPONDENCIA, el cual produjo magnífica impresion en el ánimo de los señores del consejo.

El art. 1.º, que refunde en una sola carrera de derecho civil y canónico, administración y notariado, fué objeto de una discusion, aunque razonada, prolija y minuciosa.

Durante una gran parte de la reunion el Sr. Gamazo tuvo que abandonar la presidencia para conferenciar con algunas personas que tenia citadas. La discusion adoptó entonces más altos vuelos, sosteniendola principalmente los Sres. Merelo y monseñor Isbert, con marcado espíritu de escuela.

La casi totalidad de la ley quedó sin estudiar. Discutióse en cambio la extension de la asignatura de psicología y si otra de ellas debería denominarse derecho canónico, como sostenian el señor marqués de Pidal, ó eclesiástico, cual defendian las horas y la discusion no, levantóse la reunion á las ocho y media, quedando citado el consejo para el lunes á las diez de la mañana.

El Sr. Gamazo tiene el propósito de que en esta reunion quede discutido el proyecto, el cual espone á el conocimiento de sus compañeros de gabinete en el consejo de ministros del lunes por la tarde.

Inmediatamente despues se sometió á la aprobacion de S. M. y se firmará en la Gaceta.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos y desgracias: Una anciana de setenta años de edad tuvo la desgracia de caerse por la escalera de la casa núm. 53 de la calle de Pelayo, produciéndose varias contusiones.

El joven de doce años que hace pocos dias habia desaparecido de la casa paterna, ha sido detenido en el Salon del Prado y entregado á sus padres.

En la casa de la Moneda promovieron una ríñ dos operarios, resultando uno de ellos con dos heridas en la cabeza. El agresor fué detenido.

Anoche á las ocho, los guardias de seguridad de la calle de Embajadores se adhirieron á las voces de socorro que se oian en un punto de la calle, y encontraron tendido en la acera á un joven, víctima de tres puñaladas en el costado izquierdo.

Los agentes de orden público dispusieron inmediatamente la traslacion del herido á la casa de socorro, donde despues de practicados los primeros auxilios, la víctima manifestó que el agresor era desconocido para él y que realmente no podia sospechar quien pudiese ser el autor de una agresion tan criminal y salvaje. Dijo que se llamaba S. A. A., que tenía 17 años de edad y que su oficio era panadero.

El jefe de la casa de socorro dispuso que el herido fuese trasladado al hospital General, donde continuaba esta madrugada enfermo de peligro. Han sido detenidos por los agentes de la autoridad dos sujetos como presuntos autores y cómplices del delito.

Disposiciones adoptadas en el personal de establecimientos penales: Nombrando escribientes de la penitenciaría de Zaragoza, á D. Manuel Pascual y D. Felipe Tapia y D. Mariano Calzado; médico de la cárcel de Plasencia, á D. Inocencio Garcia Mora; jefes de las cárceles de Belmonte (Cuenca), Almagro (Ciudad-Real), y de la Guardia (Alava), á D. Ventura Solera, D. Juan José Molina y D. Tri-fon Brua, respectivamente; subalterno del penal de Larraga, á D. Mariano Rodriguez en remplazo de don Antonio Lopez; jefe de la cárcel de hombres de Madrid, á D. Tomás Gonzalez, y declarando cesante al subalterno del penal de Burgos D. Juan Muñoz Mediavilla.

Van regresando á esta corte muchos hombres polticos.

La convocacion del Parlamento alemán para el 20 del corriente, segun dicen las correspondencias de Berlin, se ha hecho, si no exclusivamente, con el principal objeto de ratificar el tratado de comercio con España. De otros modos, se asegura que solo se celebraran dos ó tres sesiones.

Segun el Memorial Diplomatique, Glastane, en una conferencia con lord Granville y lord Derby, ha expresado su intencion de retirarse del gobierno, dejando á lord Granville de primer ministro y á lord Derby encargado de los Negocios Exteriores.

Tenemos el gusto de decir que aque-la honrada Felipa Buenafuente del barrio del Chufarero, cuya generosa accion ensalzamos á su tiempo, lo ha sido ahora «matragada» 1100 rs. por la señora doña María Luisa de Eulate, la cual tiene instituida una memoria para socorrer cada año á una persona que haya realizado una buena obra.

Este año ha tocado á Felipa Buenafuente que ayer recibió dicha cantidad en la redaccion de la época.

Por disposicion del ministerio de la Guerra de Portugal, se ha prohibido á los oficiales el uso del revolver, excepto en las formaciones y marchas.

Reproducimos con gusto las siguientes líneas de la Paz de Miria: «Como algunos periódicos vienen ocupándose de las oraciones de previa censura dictadas por algunos gobernadores, debemos hacer constar que aunque en el bando de nuestro gobernador civil se dispone que ningún periódico podrá repartirse hasta despues de tres horas de presentado, sin embargo, al Sr. D. Rafael de Sierra, secretario de este gobierno civil, estamos agradecidísimos por las atenciones que nos dispensa, hacéndonos que las medidas extraordinarias que las circunstancias han obligado á tomar, no lastimen á la prensa, cuya digna conducta nos ha obligado á mucho más á mantenernos dentro de los limites convenientes.

Nosotros, que somos de franca oposicion al gobierno, nos creemos en el deber de hacer conocer este hecho que honra mucho al Sr. Sierra.»

Un diario ministerial publica la siguiente larónica pero expresiva carta de la frontera francesa: «Biarritz, 24.—Insista Vd. con firmeza en lo que le dije en mi carta del 19, que he visto que algunos periódicos han tomado con cierta refrechilla el duque de la Torre y Martos, evidentemente no piensan lo mismo. Los dos se oponen á que siga Sagasta, pero el duque lo quiere todo, y Martos se muestra más conciliador.

Martos desea un ministerio Posada con algunos izquierdistas, para ir á la conciliacion. Insiste sin embargo, en el sufragio universal.

Acusa al duque de intransigente, y piensa que lo seguirá Moret, Mosquera, Luñares, Decerra y otros. Los izquierdistas combaten, además, el viaje á Alemania. Insista Vd. en todo esto, que es exacto.»

El lunes ó el martes se reunirá la comision de consumos para resolver en definitiva, si se admite el encargo de zambizo propuesto por la compañía de la fabrica del gas, y que asciende á 12740 pesetas, ó si se establece la intervencion desde primeros de setiembre.

El ministerio de Ultramar no ha realizado empréstito alguno y si solo prorrogado el anterior, ampliándole á un millon de pesos más.

Ha llegado á Barcelona el capitán general de Cartagena, vicelalmirante Sr. Pezuela.

La época se inclina á que se realice el viaje regio á Alemania, y el Correo se inclina á que no se lleve á efecto.

Se insiste en que el Sr. Fantoni re-unio á los emigrados españoles que se hallan en Paris y les propone, acordándolo así, la destitucion del Sr. Ruiz Zorrilla, por no haberles dado parte del movimiento insurreccional.

VIAJE DE S. M. EL REY.

Desde Haro nos traemite nuestro corresponsal especial los discursos pronunciados por el general Quesada y S. M. el rey. Dicen así: Haro, 25 (2'45 t.). Reunida la oficialidad en el cuartel de caballería de Logroño, el capitán general Quesada, marqués de Miravalles, pronunció un senti y energético discurso, asegurando que el ejército del Norte sabrá morir en la defensa de la patria y de las instituciones.

El señor marqués de Miravalles dijo poco más ó menos lo siguiente: «Señor, tengo el honor de presentar á V. M. los jefes y oficiales del ejército del Norte que desean ofrecerle el testimonio de su respeto, profundamente afectados por la mancha que últimamente ha caído en su uniforme. Quiera el cielo que no lleguen dias de luto para la patria; pero siempre este ejército estará dispuesto á derramar hasta la última gota de sangre en defensa del rey y de la dinastía que simbolizan la civilizacion y la grandeza de la patria.»

S. M. el rey contestó al general en jefe con entonacion vigorosa y frase castiza.

La sintesis de la elocuente arenga militar es la siguiente: «Agradezco vivamente las nobles palabras que, en nombre del ejército del Norte, acaba de pronunciar el general Quesada, y las agradezco tanto más cuanto que si ha habido dias de luto para todos los que respetamos el honor uniforme del ejército y oficiales faltos de energia para cumplir los sabios preceptos de la ordenanza militar, ha habido tambien ejemplos dignos de imitar, el dado por una oficialidad que supo recobrar el estandarte y volver al orden las fuerzas de su regimiento.

Si algun dia se avecina el peligro, os lo declaro con ruda franqueza militar, yo seré el primero en presentaros ante él y el primero á llegar entre vosotros decidido como me hallo á derramar mi sangre para defender desde el puesto de honor que ocupé entre mis compatriotas y al frente del noble pueblo español los grandes intereses de la patria y mantener á toda costa el orden y la tranquilidad pública, base de la riqueza y del bienestar nacional.»

Tal es un resumen la contestacion, verdaderamente militar, de S. M. Las palabras del rey produjeron caudales aclamaciones y causaron grandísima impresion en los oyentes, que eran generales, jefes y oficiales.

Los habitantes de Logroño han hecho al monarca un recibimiento, tal, que por lo entusiasta lo recordaremos siempre cuantos lo hemos presenciado.

S. M. visitó las prisiones militares y levantó el arresto á tres oficiales, sin perjuicio del resultado de la sumaria.

Las tropas revistas en Logroño formaban tres brigadas, con los regimientos de infantería del Principo, Bailén, Cantabria, Cuenca y Saboya, de caballería Almansa y Numancia y dos batarias.

A los cabos y soldados de Numancia les arengó S. M. el rey con palabra llena de sentimiento y de honor militar.—Mencheta.

Burgos, 25 (5'45 t.). El gobernador al ministro: S. M. el rey ha hecho su entrada en esta capital á las 4'30 de la tarde, siendo recibido en la estacion por todas las corporaciones, autoridades y numeroso publico, que lo ha vitoreado con entusiasmo.

El monarca se ha dignado aceptar la comida que le tenian preparada la diputacion y el ayuntamiento. En este momento pasa revista á las tropas de la guarnicion.

Burgos, 25 (7'30 n.). El recibimiento hecho al rey por los burgaleses ha sido tan digno como respetuoso.

Se oian vivas en todas las calles del tránsito y las señoras agitaban los pañuelos.

La revista y el desfile de las tropas ha durado dos horas. La concurrencia de gente extraordinaria, la animacion grandísima.

En la catedral se ha cantado un solemne Te-Deum. S. M. el rey saldrá mañana á la diez de la noche. Su augusta esposa estará en el Escorial procedente de Granja. Los reyes harán su entrada en Madrid el lunes á las ocho de la mañana.—Mencheta.

Bolivia. Cuatro perpetuos: Contado, 62'00. 12 n. de mes, 0'00. Próximo, 62'30. Operaciones.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 25 de agosto de 1883.

Table with columns: PREMIOS MAYORES, PESETAS, NÚM., POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Sevilla, Madrid, Valencia, Murcia, Bilbao, etc.

Sorteo del 5 de Setiembre de 1883.

Constará de 18000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en decimos á razon de 10 pesetas la fraccion ó décimo. El premio mayor será de 200000 pesetas.—El segundo de 120000.—El tercero de 60000.—El cuarto de 30000; y cuatro de 20000; 500 de 10000; 875 de 800; y cuatro aproximaciones, 2 de 6000 para el primero, y 2 de 3000 para el segundo.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers (Cent, Mil, Mil) and corresponding amounts (Pesetas) for various prizes.

Han sido nombrados redactores...

Nuestro correspondiente de Bilbao...

La corrida de toros de Mirra...

Los banderilleros que dejaron...

Rafael estuvo acertadísimo en...

Currito pasó bien al segundo...

Cara-ancha se las lució con el...

12 veces, la última por la barriga...

El ayuntamiento de Bilbao...

Han llegado a este puerto el...

Ha llamado extraordinariamente...

Los inteligentes dicen que para...

una baile de etiqueta, por suscripción...

Temperatura de hoy en Madrid...

Observaciones por el óptico señor...

A las siete de la mañana, 20 grados...

ESTADO TIEMPO. (Del 25 de agosto de 1883.)

Persisten las elevadas presiones...

En nuestra Península el barómetro...

puel Toledo, y mar movida en las...

Temperatura máxima en Madrid...

CHARADA Desde que le hace una...

Solución a la anterior: ALDONZA.

SPECTACULOS PARA EL DIA 26.

PRINCE ALFONSO.—8 3/4.—F. 22.—

TEATRO DE RECOLETOS.—8.—Una...

CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—8 y 9.

tipetes, y los hermanos Guille...

CIRCO-HIPODROMO DE VERANO...

GUIGNOL (paseo del Prado, junto a...

ALHAMBRA.—Academia de baile...

PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Corrida...

TEATRO DE RECOLETOS.—8.—Una...

CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—8 y 9.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 25.

Table with columns for VALORES PÚBLICOS, DEL 24, DEL 25, and various bond values.

AVISOS OFICIALES DE INTERES LOCAL

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Ceferino, papa. Domingo 26 de Agosto de 1883. Cuarenta Horas en la Escuela Pía de San Anton.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 26.—San Ceferino, papa. So: 1 sale a las 5 1/2 de la mañana...

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pía de San Anton...

desde el primero de setiembre...

debidamente verificar también el...

En el hospital del Carmen se...

En San Pedro se celebra fiesta...

En los ejercicios de la tarde...

En las Arrepentidas, D. Isidro...

En San Antonio del Prado, D. José...

En San Antonio de Cañizares, por...

del mercado de granos y visita...

debidamente verificar también el...

En el hospital del Carmen se...

En San Pedro se celebra fiesta...

En los ejercicios de la tarde...

En las Arrepentidas, D. Isidro...

En San Antonio del Prado, D. José...

En San Antonio de Cañizares, por...

Advertisement for D. Rufino Pascual y Torrejon, subinspector médico de primera clase...

R. I. P. Su hermana, hermanos, hermanas...

debidamente verificar también el...

En el hospital del Carmen se...

En San Pedro se celebra fiesta...

En los ejercicios de la tarde...

En las Arrepentidas, D. Isidro...

En San Antonio del Prado, D. José...

En San Antonio de Cañizares, por...

Advertisement for ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO...

EL CREDITO UNIDO IV AÑO 1883...

ALMONEDA VERDAD.—Biblioteca, 41, entresuelo...

PERSONA ARONADA QUE sea tenedor de libros...

AM PARA SU CASA. COSTANILLA de S. Vicente 8, port.

PIANO.—SE VENDE CORREDOR de abajo 27, pral. derecha.

SE NECESITA UNA MUJER para el gobierno y servicio de una casa...

HOTELITO EN VENTA a Arrieta. Tranvia, Carmen, 18, principal.

PRATICANTE.—SE NECESITA uno en la farmacia de don Andrés Molina...

UN SACERDOTE FRANCÉS, preceptor de una gran familia...

SE ALQUILA UNA TIENDA en S. Juan de Dios, 7.

AL DIA 10 DEL MES DE SEPTIEMBRE del corriente año...

ACADEMIA ESPECIAL DE preparacion para el ingreso en el cuerpo de empujados...

CENTRO DE NODRIZAS.—Cdr. Clemente, Infantes, 23, 2.

DR. PARRA Especialista en males secretos y enfermedades de señoras...

DINERO DIRECTO SIN COMISION, sobre sus dos intereses...

COCHES, SE VENDEN, Mord, charrot, jardineras...

EL PRIMOGÉNITO DE ALBURQUERQUE

de guardian de San Lucar sabe que estoy aquí y a qué he venido. Señor Zafiro, respondíame Juan Cavedo...

GRAN COLEGIO DE PREPARACION MILITAR Toledo, plaza del Colegio de Doncellas, número 3.

QUARTOS DESALQUILADOS. Se vende la gran lista en estancos y cafés.

DINERO a mil árs y empleados de la Península y Ultramar.

LOS CARPINTEROS y AOS roros de ribera.—Se trata...

INGLÉS, FRANCÉS. Preparacion para todas las carreras y exámenes.

DESCOPIETAS dos cañones, 9 árs, hay cañon Sobor Miranda, Carmen, 7.

EL PRIMOGÉNITO DE ALBURQUERQUE

de guardian de San Lucar sabe que estoy aquí y a qué he venido. Señor Zafiro, respondíame Juan Cavedo...